

# 河北法制报

扫一扫  
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版  
河北日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号:CN13-0033  
邮发代号:17-77  
总第 5851 期 今日 8 版

2014年6月4日  
农历五月初七

星期三

## 亲历第 143 个“集中执行日”

通讯员 丁力辛

## 端午节假期 全省交通安全形势平稳

本报 6 月 3 日讯 (记者 郑伟)记者今天从省交管局获悉,在端午小长假期间,全省累计投入警力 2.2 万人次、警车 7923 辆次,未发生长时间、长距离交通拥堵。

今年端午小长假,全省交通管理工作面临两节叠加、交通流量增长和确保环京道路安全畅通两大挑战。全省各级交管部门认真分析研判节日期间交通流量的变化趋势,结合以往经验教训和今年遇到的新情况、新问题,科学制定勤务安排方案、交通疏导方案和突发事件应急处置预案。各地严格落实警力、车辆及装备保障,加强与交通运输、医疗卫生、气象等有关部门的协作配合,全力做好应急准备。

各地还认真落实“两公布一提示”的要求,提前公布节日期间交通流的预判,提前公布道路危险路段和事故多发点段,提示节日期间交通安全事项,并结合本地特点向社会集中发布节日交通安全预警。

## 唐山政法委:把焦裕禄精神落到实处

本报讯 (记者 刘文利)近日,唐山市委政法委员会组织机关副县级以上党员领导干部开展了“以焦裕禄精神为镜,自觉践行三严三实”中心组学习交流会议。唐山市委常委、政法委书记刘建国出席并讲话。

会议指出,焦裕禄是党员干部的楷模,是党的群众路线的践行者,要把学习焦裕禄精神作为一条红线贯穿群众路线教育实践活动的始终。焦裕禄是“为民务实清廉”的典范,要认真学习、深刻领会和把握焦裕禄精神的实质、内涵,真正把焦裕禄精神融入思想当中、融入血液中。要对照焦裕禄精神这面镜子,按照“脸上的灰尘”,查找群众观念、群众感情方面存在的问题,查找工作作风、精神状态方面存在的问题,查找廉政建设方面存在的问题,认真全面剖析自己。要把焦裕禄精神真正落实到每一个领导干部的工作生活当中。每一个领导干部都要像焦裕禄那样去做,要真学真做,要再学习、再思考、再领会,不断有新收获、新发现,真正做到深学、细照、笃行。

## 我省启动安全生产月活动

本报 6 月 3 日讯 (记者 王灿)今天,全省安全生产月暨企业主要负责人安全生产履职尽责警示教育启动仪式在石家庄举行。各设区市、省直管市分会场的宣讲启动仪式将陆续启动。此次警示教育将有 11.6 万名企业主要负责人参加。

据悉,开展企事业单位主要负责人警示教育,目的是解决安全生产上热下冷、压力层层衰减的问题,解决安全生产“最后一公里”的问题。为保证宣讲活动扎实开展、达到预期目的,省安委办组织专家利用一个月时间,研究制作了统一的宣讲课件和教案,广泛吸收了全国安全生产领域的先进成果,并与我省实际紧密结合,摘录了大量典型案例进行剖析说明。

这次宣讲活动将全面覆盖我省签订安全生产承诺书的所有企事业单位的主要负责人,集中一个月的时间,宣讲几百场次,将有 11.6 万人参加。参加人员既包括煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等高危行业的负责人,也包括冶金、建材、机械、轻工等非高危行业的负责人,同时还扩大到学校、医院等人员密集场所的负责人。

为保证活动收到实效,省安委办将组成 57 个督导检查组,对各地警示教育活动开展情况进行全程监督。无故缺席和替培训的,一经发现,将作为企业安全生产不诚信行为,记入所在企业诚信档案,其中对高危行业主要负责人将不予复训和颁发安全生产资格证书。

在灾害救助上突出准确、及时。全省民政系统建立了完善的应急响应、救灾综合协调、救灾物资储备、救灾资金保障、灾害信息管理、救灾社会动员等六项工作机制和自然灾害应急救助工作规程,在灾害发生后做到 2 小时摸清灾情,24 小时救灾物资到达现场。今年以来,已筹措灾民生活救助资金 3.35 亿元和棉衣被等救灾物资 12.3 万件,对 151 万受灾困难群众进行了救助。

在优抚优待工作中突出办实事送温暖。今年以来,按照国家和省定标准,兑现抚恤补助资金 6.8 亿元,保证了全省 60.5 万名残疾军人、在乡复员军人、烈士遗属等重点优抚对象的基本生活。

## 省会警方严查「黄赌毒」

本报讯 (记者 郑伟)记者日前从石家庄市公安局获悉,该局治安支队于 4 月起在全市范围内组织开展了为期 3 个月的全市旅馆业、歌舞娱乐场所规范建设专项行动。截至目前,省会公安机关在行动中共打掉涉黄涉赌犯罪团伙 14 个,刑事拘留 22 人,治安拘留 31 人,专项行动初显成效。

据石家庄市公安局有关负责人介绍,自专项行动开始以来,省会公安机关共清查各类行业场所 1300 余家,其中旅馆 934 家、歌厅 234 家、洗浴店 79 家、足疗店 53 家。清查中,限期整改违规旅馆 39 家、歌厅 13 家,取缔无证旅馆 2 家,打掉涉黄涉赌犯罪团伙 14 个,刑事拘留 22 人,治安拘留 31 人。在下步工作中,省会各级公安机关治安部门还将进一步加强专项行动的组织领导,强化措施,扎实工作,剔除安全隐患,解决突出问题,对本辖区各类行业场所和已经掌握的涉黄涉赌场所进行“地毯式”清查,严厉打击“黄赌毒”违法犯罪。同时对重点部位进行不间断地检查,确保不出现反弹,促进辖区行业场所治安秩序的持续稳定。



为进一步防范和打击暴力恐怖活动,不断提高公安机关应急响应能力,日前,宁晋县公安局开展了反恐处突实兵演练。图为演练现场。张永峰 摄

## 省发改委:整治物价改善民生

本报 6 月 3 日讯 (记者 刘波)今天上午,记者在省委外宣局组织召开的新闻发布会上获悉,在第二批党的群众路线教育实践活动中,省发改委紧紧抓住民生这条主线,简政放权,优化发展环境,改善民生。省发改委把简政放权作为转变作风、转职能、提效率的突破口,坚持以放为主、放管结合,“放管管廉”系统推进。目前,省发改委保留的行政许可、非行政许可审批和行政监管三类事项总数只剩 50 项。修订《河北省政府核准的投资项目目录》,主动与国家目录相衔接,将 19 项核准事项改为备案管理。除国家明确要求由省级核准的项目外,将 18 项核准权限明确下放到市县管理。

开展物价清理整治活动。全面清理经营服务收费,共取消、取缔 45 项,规范管理 11 项经营服务性收费,每年可减轻企业和群众负担 4 亿多元。降低了 400 多个品种 1600 多个品规药品价格。在全省 70% 的县级以上医院实施了医药价格改革,取消了 15% 的药品加成政策,大型医用设备检查价格降低 10%,共计减轻群众负担 4.2 亿元。开展教育和考试收费专项检查整治,共查处教育乱收费案件 1146 件,退还学生 583.4 万元。

## 省民政厅:多举措保障困难群众基本生活

本报 6 月 3 日讯 (记者 刘波)今天上午,在省委外宣局组织召开的新闻发布会上,省民政厅相关负责人介绍,在第二批党的群众路线教育实践活动中,该厅采取了多种惠民措施,解决困难群众的生活问题。据了解,目前全省共保障城乡低保对象 287.6 万人。为了保障他们的基本生活,省民政厅在城乡低保上突出保基本,做到应保尽保。该厅联合省财政厅、发改委、统计局下发了《关于最低生活保障、农村五保供养、孤儿养育三项社会救助标准制定和调整的指导意见》,将全省最低生活保障标准调整为城镇每月 450 元、农村每年 2500 元,农村五保最低供养标准调整为每年 5000 元。推行“阳光低保”,在全省大力推行“阳光申请、阳光核查、阳光听证、阳光公示、阳光审批、阳光发放”,最大限度杜绝人情保、漏保、错保。建立了低保对象核查认定平台,8 个设区市 114 个县(市、区)建立了低保家庭经济状况核查认定中心,增强了低保对象认定的科学性、准确性、公正性。

在城乡医疗救助中,突出公共财政投入与引导社会资本捐助相结合。取消了低保、五保对象医疗救助起付线,将救助范围由低保家庭成员、五保户扩大到低收入重病者、重度残疾人以及低收入家庭老年人等困难群体;资助 169 万农村低保和五保对象参加新农合,支出资金 1.12 亿元。积极开展重大疾病救助试点工作,探索政府引导、社会力量参与困难群众大病救助的新模式。

在临时救助上突出救急难。结合今年 2 月国务院发布的《社会

深入开展党的群众路线教育实践活动